Hier sind die Lésungen fiir die Ubungen vom 25.05.20

Pythagoras im Koordinatensystem

Buch Seite 110

6. a)AB=(1+472+(0+27 =420 LE
AC =0 +47 + (2,5 + 27 = 36,05 LE
BC=\J0-12+2,5-0¢ = 7,25 LE
V292 + /7,252 = /36,052 (w) Das Dreieck ist rechtwinklig.
b)AB = /(6 + 2)7 + (3 + 12 = V80 LE

AC=B5+27+ (7 + 17 = /94,25 LE
BC=(85-6F+(7-372=,2225 LE
V802 + /22,252 = /94,252 (M

Das Dreieck ist nicht rechtwinklig.

a)AB = /(0 + 1,5 + +(55+0,50 =/1,52+ 62 ~ 6,18 LE
BC=J(6-02+(7- 55 = (-6 + 1,52 ~ 6,18 LE

CD=\(-75+6¢+ =\/15‘(-6 618LE
DA=-1,5+757+ (-05—1 =[62 + ~ 6,18 LE

AC = |[(-6 + 1,5P + (7 + 0,5F = (4,57 + 7 52 ~8,75 LE

BD = /(-7,5 -0+ (1 - 5,50 = /(-7,5)% + (-4,57 = 8,75 LE

Das Viereck ist ein Quadrat, weil alle vier Seiten gleich lang sind und die Diago-
nalen auch gleich lang sind.

A = a2 =6,18% = 38,25 FE

Anstelle der gleichen Diagonalenlédngen kann man hier auch das Senkrecht-
stehen der Seiten als Kriterium fur das Quadrat nehmen: m,, - m, = -1

C)AB = (3,5 -8+ (5- 17 = /0,52 + 4% ~ 4,03 LE
BC =(0-3,5 + (3-5) = /(- 3,57 + (<27 ~ 4,03 LE
CD =[(F0,5-0) + (-1 - 32 = |[(-0,5) + (-4 ~ 4,03 LE
DA=JB3+0,52+(1+12=4352+22~4,03LE
Das Viereck ist eine Raute, weil alle vier Seiten gleich lang sind.
e=AC=,(0-32+B-1?2=\(-32+22~3,61LE
f=BD =(0,5-3,57 + (-1 -5 ={(-4) + (-6f = 7,21 LE
A=1-e-f=05-361-721=13FE




